

锻造“银发先锋”

——临猗县老干部工作侧记

本报记者 苏黎原 乔植

去年以来,临猗县引导全县4000余名老干部发挥政治优势、经验优势和威望优势,讲好临猗故事、弘扬临猗新风、传播临猗声音,为县域经济社会高质量发展凝聚“银发力量”,展现“银龄风采”,锻造“银发先锋”。

一批红色宣传员

退休干部王文正、秦淑贞参加临猗“红色故事”专题片拍摄,在线上讲授“知党恩、感党恩、跟党走”红色专题党课,教育党员干部牢记初心使命,厚植为民情怀,收到良好效果。

老党员李福生结合自身经历,通过“唱阳供销合作社上朝分销店”柜台陈列的醋缸、糖罐等,与少先队员进行交流分享,用斑驳的时代印记,深化少先队员对自强不息、艰苦奋斗精神的理解,以实际行动传承拼搏奋斗的红色基因。

临猗县教体局原党委副书记弋全珠在全县第40个教师节庆祝大会上,以《“八连冠”是干出来》为内容,深情讲述了临猗教育系统“八连冠”精神的故事和传承。

去年以来,临猗县组织政治立场坚定、理论功底扎实、宣讲能力过硬、品行作风优良的老干部党员参加各级“夕阳红”宣讲团、“五老”报告团等,采取“集中宣讲+点单宣讲”“线下宣讲+线上宣讲”“理论宣讲+文艺宣讲”相结合的模式,精准对接基层宣讲需求,深入学校、社区、机关、农村等地开展

宣讲,将“大道理”融入“小视角”,推动党的创新理论向基层延伸、向群众延伸。截至目前,共开展各类宣讲21场,受众达一万余人次。

“他们将党的声音传递给我们,用生动的故事和朴实的语言,让枯燥的理论变得通俗易懂。为老干部宣讲员点赞!”临猗县老年大学学员贾红娟说。

一本闪光活字典

帽阳镇帽阳村有一个小巷,过去规划不到位,加之村民挤占,巷里房屋错落不齐,导致修水管时管道无法直接通到巷尾,只好先接到一户人家,再转接给后面的5户人家。去年三四月,作为中转点的居民家漏水,在维修时掐断了向外送水的管道,导致后面5户人家没水吃。

按理说接水管不难,但作为中转点的这户人家一直不配合,给村里出了难题。年轻干部实在是没有办法,便请教老干部。老干部多次到现场查看地形,认真回忆,终于在这户人家附近找到一处仅有两米宽的公共用地,采用下穿打孔的方式把水管接了过去,为巷尾的5户人家恢复了供水。

她说的报名一事,是县里要成立一支老干部合唱团,短短几天,已经有60多人报名参加。

话要从去年重阳节说起,那时,临猗县老干部们临时组建一支合唱队,经过简单训练就登上了全县重阳节晚会的大舞台。老干部们精气神十足,连唱了《歌

唱祖国》《没有共产党就没有新中国》《打靶归来》3首歌曲,歌声嘹亮,收获阵阵掌声。

唱起来真有必要成立一支常备的老干部合唱团。于是,这个任务就交给了秦淑贞,今年3月初,她只是简单动员了一下,报名的人就络绎不绝,便有了前文发生的一幕。

合唱团成立后在哪集中训练?去年,临猗县重新装修了老年活动中心,规划了萨克斯、电吹管、戏曲、礼仪、舞蹈、书画、非洲鼓、合唱、旗袍秀、瑜伽共10个功能室。平时,组织老干部在活动中训练,重要节点就组织大家下乡开展各项活动。

今年8岁的罗仕奎,是第一支部书记,也是合唱团的第一名团员,说话中气十足。“重新装修前,老年活动中心内没有厕所,我们上厕所需要到100多米外的双塔公园……”他接着补充:“现在,活动中心三层楼,层层都有高标准厕所。”

另外,除了能学习各种技能和才艺,台球、保龄球等娱乐器具也得到适老化改造,操作很方便,玩得很顺手。

唯美旗袍队人才济济,老干部合唱团即将成立……在这里,很多党员人老心不老,见困难就上、见荣誉就让,尊重别人,尊重自己,党指挥到哪就干到哪,越活越年轻。

“临猗县有4619名老干部。我们打开大门办好老年活动中心,努力把更多老干部吸引过来,让银龄发光发热成为一个潮流、一个风尚、一个现象。”临猗县委老干部局局长杨春平说。

政务动态

我市召开政府投资基金发展专题会

本报讯(记者 郭克宁)4月8日,市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开市政府投资基金发展专题会。

会上,市政府办相关负责人解读了《山西省政府投资基金管理办法》。市财政局汇报了我市产业引导基金运行情况。市发展改革委、市科技局、市工信局等参会单位进行了发言。

刁海鹏指出,政府投资基金是创新财政资金使用方式、支持产业发展和科技创新的重要政策工具。相关部门要认真学习领会上级关于政府投资基金管理最新政策精神,依法依规发展和管理政府投资基金。要聚焦支持全市经济发展重点方向,积极对接上一级相关部门,创新工作举措,高质量发展政府投资基金。要坚持问题导向,强化风险管控,确保现有政府投资基金安全运行。要强化部门联动,严格基金设立合法合规,为推动我市经济高质量发展作出贡献。

全国公安系统清明主题诗会在我市公安系统引发热烈反响

本报讯(记者 张君蓉)4月4日清明节,由公安部新闻宣传局、全国公安文联等联合主办的“致敬·缅怀·奋进”2025年全国公安系统清明主题诗会通过网络播出,深情追忆英勇牺牲的公安英烈,致敬坚守平凡岗位的广大公安民辅警。诗会播出后,公安英烈的先进事迹迅速在我市公安系统中引发热烈反响。

全市公安民辅警纷纷表示,要继承英烈遗志、续写英雄荣光,坚定前行意志、凝聚奋进力量,以更加奋发有为的精神面貌,坚决履行好党和人民赋予的神圣使命,为公安工作现代化作出积极贡献。

此次诗会以“致敬平凡英雄、缅怀牺牲英烈、激发奋进力量”为主线,通过丰富多样的艺术表现形式,营造出震撼人心的视听效果,带来跨越时空的精神洗礼,激励广大公安民辅警弘扬英模精神,以更加饱满的热情、更加

奋进的姿态投身公安事业,在各自的岗位上履职尽责,做好维护安全稳定各项工作,努力创造不负时代、不负人民的崭新成绩。

盐湖反诈中心民警仇英泽表示,英烈们用生命诠释了公安精神,树立了榜样。在今后的工作中,将扎根基层,处理好每一起案件,服务好每一位群众,坚决守护人民群众的生命财产安全,让英烈精神在基层警务工作中延续。市公安局运开分局禹都派出所民警柳兵说,将以英烈们为榜样,在平凡岗位上发光发热,为公安事业发展贡献自己的力量。稷山县公安局穆峰派出所所长冯恩会表示,铭记是最好的缅怀,传承是最好的慰藉,将带领全所民辅警传承英烈精神,做好矛盾化解、风险防范,严厉打击“黄赌毒”“盗抢骗”和电信网络诈骗等各类违法犯罪行为,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。

创新推广模式 助力乡村振兴

垣曲举办首场优农产品快闪店活动

本报讯(记者 徐帆扬 通讯员 王浩楠)4月5日,垣曲县首场农产品快闪店活动在运城吾悦广场举办。此次活动通过“线下展销+线上直播”模式,集中展示羊肚菌、猴头菇、炒棋、土蜂蜜等特色农产品。

活动现场,羊肚菌、香菇等山珍菌类农产品,以其天然无污染的品质赢得了众多消费者的青睐,传统小吃炒棋、干馍片唤起了市民儿时的记忆,小米、花椒、山里红蜜饯等特色

农产品饱含了地域风味。网红主播“史小蝶”“阿文哥”通过直播镜头,向全国观众生动展示农产品特色,实现线上线下联动推广。

活动相关负责人表示,此次活动的成功举办,标志着垣曲县在农产品品牌推广和销售模式的创新上迈出了坚实的一步。下一步,垣曲县将继续秉承“绿色、健康、优质”的发展理念,不断提升农产品的品质和附加值,为乡村振兴注入新动能。

万荣县委党校

沉浸式音乐党课“声”入人心

本报讯 近日,一堂别开生面的“信仰的旋律”爱国主义歌曲联唱课程在万荣县委党校开讲,老师通过“理论讲授+沉浸学唱”的互动模式,引导学员在一曲曲激荡人心的旋律中感悟红色精神、凝聚奋进力量。

此次教学活动是万荣县委党校深化党性教育的重要创新,旨在通过艺术与党史的深度融合,让红色文化可感可触,使理论教育入脑入心,为培养新时代忠诚干净担当的党员干部注入澎湃的精神动能。

教学过程中,学员们通过齐唱、轮

唱等方式,在《义勇军进行曲》中感悟抗日烽火中的民族觉醒,在《保卫黄河》中体会革命年代的壮志豪情,在《歌唱祖国》中感受到社会主义建设时期的蓬勃朝气。《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》的深情咏唱中,生动演绎了改革开放以来党和人民的血脉相连。

学员们纷纷表示,沉浸式音乐党课让理论学习“声”入人心,今后要将歌曲中蕴含的精神力量转化为干事创业的动力,在本职岗位上争当新时代“黄河大合唱”中的奋进音符。(李济臻)



4月6日,平陆县部官镇大棚樱桃采摘园内娇艳欲滴的早熟樱桃,吸引众多市民前来体验采摘乐趣,品尝春天的甜蜜。

近年来,部官镇大力发展设施

农业,推广樱桃、草莓等特色果蔬种植,推动农旅融合。采摘游不仅带动了当地农民增收,也为广大市民提供了亲近自然、体验田园生活的机会。

本报记者 陈方斌 摄

我市在全省第九届基础教育“三优工程”评选中获佳绩

(上接第一版)

近日,山西省教育厅公布第九届基础教育“三优工程”评选活动获奖名单,我市多名教师在优质课、优秀案例、优秀教研成果评选中荣获佳绩。其中,优质课一等奖32节、二等奖24节;优秀案例一等奖14节、二等奖20节;优秀教研成果一等奖5项、二等奖19项,共获114个奖项。

近年来,市教育局锚定“教育强市建设、领跑三晋教育”目标,聚焦立德树人根本任务,在全市中小学开展以核心素养为导向的课堂改革,从“经验教学”到“循证教学”、从“个体优秀”到“群体卓越”、从“零散创新”到“系统变革”、从“分数导向”到“素养培育”,注重培养学生的创新精神和实践能力,进一步加强和改进新时代基础教育教研工作,构建我市基础教育高质量发展新样态,推动教研工作转型升级步入内涵发展新阶段。

下一步,市教育局将继续深化教学教研改革,激励广大教师积极探索、勇于创新,不断催生新的教研成果,强化优秀教研成果推广应用,全面提升各学科教育教学水平。

更严格。

目前,红山机械拥有各类高精尖加工及检测设备700余台(套),可高标准独立完成起重机制造过程中20余道工艺流程,主要产品涵盖梁式起重机、桥式起重机、门式起重机、塔式起重机等八大系列200多个品种。

技术是企业发展的核心驱动力,而人才是技术的创造者。红山机械成立初期,张美萍利用广泛的人脉资源,积极联系中央博士科技团成员在这里设立山西省博士创新站,其中涉及机械、电子和人工智能等领域的9名博士,参与该公司的科研项目和技术指导工作,不断对产品进行优化升级。

有了博士创新站加持,技术攻关步步为赢,“起重机作业时大幅度摇摆,如一把高悬的‘达摩克里斯之剑’,是我们这个行业的大灾难。经过博士团队的反复测试、改进,我们生产的起重机摇摆幅度从2米缩短至10厘米,极大降低了安全事故的发生几率,所运用的解决方案堪称行业的典范。去年10月,在第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛中,红山机械凭借起重机研发与应用项目脱颖而出,荣获第二等奖。”王修才说。

入驻开发区的惊喜,还远不止于此。红山机械刚成立,王修才正为申请A级起重机资质苦恼发愁时,包联领导张美萍主动靠前服务,仅用10个月,就帮助其取得了起重机A级生产资质,可生产各种类型起重机特别是起吊能力200吨以上的大型起重机,标志着我市在该领域步入全国前列。

“申请起重机生产资质绝非易事。”王修才说,“起重机生产资质分为A、B、C三级,其中B级和C级设计吨位在200吨以下,省内即可申领办证,但A级资质就不一样了。设计各种类型的起重机,特别是200吨以上的大吨位起重机,需要国家颁发许可证,因而申办流程更为复杂、要求也

政府牵头供需链

“第一次,对接了解用户企业市场;第二次,供需产品对接,达成合作意向;第三次,用户企业邀请入驻采购平台;第四次,如愿以偿入围其采供企业名单库……”历经一年的拜访,红山机械终

于拿到大连某大型港口企业的订货单。

而这背后,离不开一条特殊的“留学人脉”牵线搭桥。张美萍曾在海外知名学府深造,留学期间,结识了来自五湖四海的优秀学子,其中包括大连该企业的负责人。该企业非同一般,经营着国内80%港口的业务。

起初,张美萍以会见老同学名义先行“探路”,精准了解该企业的市场的需求。虽然该企业与红山机械没有直接业务需求,但其基础装备起重机是两家公司合作的契合点,为跻身这个超大市场“俱乐部”,张美萍积极充当“联络官”,协调管委会领导和相关部门,5次上门拜访。截至目前,红山机械已向该企业输送两台大吨位起重机,销售收入300多万元。

在开发区领导的直接推动下,去年6月,红山机械首台产品下线就直接销往沈阳,20多台产品先后销往哈尔滨,特别是与新疆冶金建设(集团)有限责任公司签订战略协议,成为国内首家进出口完备的民营企业。

“作为一家起步较晚的创业公司,市场知名度几乎为零,要不是开发区领导四处奔走、全程帮扶,我们企业根本撑不到今天,更别说迎来发展的新机遇。”王修才感慨万千,对开发区领导的感谢溢于言表。

“小山沟”造出“大货车”,绛县起重机异军突起,成为当地乃至全国的一张亮丽名片。“军工基因的产品优势、国企民企合作的机制优势、政府包联的政策优势,使我们后来居上,前景可期。”王修才说,“下一步,我们将聚焦智能化发展起重机新领域,奋力开辟市场‘蓝海’,力争早日成为10亿元以上规模企业。”